

严管违法停车 延长护学时间

我市交警强化校园周边交通秩序管理

本报讯(记者 张晋峰)近来,不断有群众反映我市学校周边,在上下学时段交通拥堵、秩序混乱,还存在占道经营等乱象。12月24日,交警支队相关负责人在接受记者采访时,就校园周边交通秩序管理已采取的4项措施以及下一步将采取的8项措施,进行了介绍。

据介绍,中小学生的交通安全及校园周边交通环境的管理,一直是交警工作的重点。很长一段时间以来,我市交警采取了4项有针对性的措施,取得了不错的效果。

一是推行“小黄帽”“路队制”,固化交通安全开学第一课、交通安全进校园等活动。

二是严格落实“护学岗”制度,辖区大队根据实际情况,按照不低于“一门一警”的标准,在全市68所“沿街的、日常交通压力较大的、群众反映较大的”中小学门前部署护学警力,采取

“定时、定人、定岗、定责”的措施,开展护学值守行动。

三是推行“警、校、家”合作机制,整合学校周边道路两侧停车资源,采取取消固定停车位,利用微循环、小街巷,限时占用等措施,设置限路、限时接送学“双限”停车带,提高学校门前泊位利用率、周转率。

四是在违停问题突出的学校,设置限时违停抓拍设备,截至12月20日,违停抓拍系统已提醒教育违法停车19.2万起、处罚4万余起,有效缓解了因违停造成的交通拥堵。

下一步,交警还将采取8项措施,进一步强化校园周边交通秩序的管理。

一是组织开展学校周边基础信息数据摸底排查工作。

二是在原有护学岗警力的基础上增派警力,强化疏导、劝导力度。

三是延长护学时间。由各大队结

合辖区学校实际,按照“提前到岗,延迟下班”的原则安排警力,坚决做到“路面交通拥堵事件早发现、早干预;学校门前及周边道路不畅通,交警不下班”。特别是加强高峰时段拥堵学校周边视频巡检,并密切关注群众诉求,动态清零道路拥堵和秩序混乱。

四是坚持以“护学岗”为中心,辐射学校周边主要路口、路段的交通秩序乱点,交通易堵点、节点,进一步扩大护学岗管控范围,加大定点疏导、巡逻巡查力度,有效开展道路交通疏堵保畅工作。

五是严格路面管控。采取集中整治与日常监管相结合、定点执勤与流动执法相结合的勤务方式,对接送学生车辆乱停乱放等严重影响通行的交通违法行为开展循环式整治,拒不驶离的,严格处罚直至拖移。同时,加大对不满12周岁骑自行车、不满16周岁骑电动自行车的管理力度,并充分利

用整治时机,加大宣传教育力度,营造严管声势。

六是密切关注校园周边违停抓拍数据,进一步扩大电子抓拍设备覆盖面,严格整治乱停乱放行为。

七是加强学校周边交通安全隐患排查整治,坚持“一校一策”优化交通组织,针对前期摸排的校园周边交通管理基础设施缺失情况,抓紧施工,规范完善,落实整改,确保年底前学校区域设置到位。

八是强化联合整治。由辖区各交警大队负责,主动联合教育、城管、市场监管等相关职能部门加强对学校周边临时摆摊点和马路市场以及商铺占道经营的整治力度。

治理校园周边道路交通拥堵问题既关系到道路交通安全,又连接着孩子、家长、社区居民,社会关注度高,群众期望值大,希望大家携手努力,共同建立良好的道路交通环境。



12月24日,庙前派出所民警走访辖区企事业单位开展安全检查,排查视频设备、内部安全工作制度、反恐应急预案、要害部位值守等情况,并宣传防火、防盗、防骗知识。

辛欣 摄

遭遇网络诈骗 民警上门劝阻

本报讯(记者 刘友旺)男子王某在网上找工作时,加入了一个微信群,被忽悠参与网络投资,甚至按要求准备快递现金。12月23日下午,公安小店分局反诈中心民警及时上门劝阻,成功拦截被骗资金3万元。

当天下午2时许,公安小店分局反诈中心民警工作中发现,辖区一居民疑似正在遭受电信网络诈骗,正准备将3万元现金快递至不法分子指定地点。为避免群众遭受财产损失,反诈中心第一时间安排民警、辅警展开摸排查找。

下午3时许,民警经过一个小时的排查,最终在许西南街一出租屋内找到了居民黄先

生。然而,民警说明来意时,黄先生却不承认取出现金准备快递出去的事实。经民警耐心劝导,他才承认参与网上投资,准备按要求快递运送现金,并讲述了事情的经过。

原来,几天前,黄先生在网上找工作,有人将他拉进一个微信群。“网上投资,小投入大产出!”对方告诉他一条赚钱捷径:按照要求购买商品,完成相应的任务后,就能连本带利返钱,获取20%左右的纯利润。微信群里,其他群员还不时晒出自己投资获利的截图。抱着试一试的心态,黄先生投入了1000元。果不其然,他很快发现进账1200元。

尝到甜头,黄先生陆续投资,账户里的资金也逐渐增多。12月23日,对方说因系统原因,一笔3万元的投资需要通过快递送到指定地点。对方承诺,这笔投资的返利会比之前更高。于是,黄先生网上贷款3万元,取现后按照对方要求放在鞋盒里打包好,准备去寄发快递。

“这是网络投资类诈骗。你账户里显示的本金和盈利根本无法兑现……”民警耐心讲解反诈知识,揭秘了不法分子的诈骗伎俩。黄先生如梦方醒,这才意识到自己被骗了,对民警及时拦截表示感谢。

目前,黄先生已报警,警方正在对案件展开调查。

拆掉座椅拉货 无证驾驶露馅

本报讯(记者 张晋峰)为了方便载货,男子张某将面包车后排座位拆除,结果因此被交警截停检查,而他因醉酒驾驶被吊销驾照后无证驾驶的行为也随之败露。12月23日,交警小店一大队民警对张某作出相应处罚。

12月23日上午,小店一大队四中队民警在金台路对过往车辆检查时,发现一辆面包车的后座被拆除,于是将车辆截停,要求驾车男子张某出示驾照和行驶证。张某支支吾吾地说,拆掉后排座位只是为了方便拉运一些杂货,而自己的驾照因为长期未审验已被吊销。民警上网查询,发现张某的驾照是因为在2023年醉酒驾驶被吊销的。

民警介绍,张某非法改装车辆的行为要受到罚款200元的处罚,且必须将车辆恢复原貌;其在驾照被吊销后继续驾驶的行为,要罚款2000元,并处15日以下行政拘留。

偷走同事手机 换来拘留20天

本报讯(记者 张晋峰)刚到一家理发店打工没两天的男子高某,趁同事忙着给顾客理发,偷走对方两部手机,事后还向同事索取“赎金”,并火速离职。12月24日,万柏林警方通报,高某已被丽华派出所民警抓获,并行政拘留。

12月19日,李先生向丽华派出所报案称,自己的同事高某偷走自己两部手机。李先生说,自己在一家理发店打工,12月18日给一位顾客理完发后,发现自己的苹果手机和OPPO手机丢失。调取理发店监控后,李先生发现偷手机的是刚到店里打工没两天的高某,于是赶忙和对方联系,但对方要求他转50元,才肯归还手机。为了息事宁人,尽早拿回手机,李先生用别人的手机给高某转了50元,但此后却联系不上对方。高某也再未回到理发店工作,还给老板打了离职电话。

了解情况后,民警立即展开工作,很快便将高某抓获。审讯中,高某对盗窃李先生手机的事实供认不讳,并交代他索要50元“赎金”纯粹就是为了诈骗。偷到手机后,高某很快便将赃物变卖,其中苹果手机卖了2000多元,OPPO手机卖了150元。

最终,高某因盗窃和诈骗被合并执行行政拘留20天。警方提示大家,在公共场合要小心保管贵重财物。